

стр. 29 АЛЕШКОВ Николай Петрович родился в 1945 году в селе Орловка Челнинского района ТАССР. Работал монтером связи, электриком, диспетчером домостроительного комбината ПО «Камгэсэнерго-строй». По основной трудовой деятельность связана с журналистикой и литературной работой. До призыва в армию работал литсотрудником районной газеты «Знамя коммунизма», а после службы рядовым (1964–1967) был литсотрудником газеты Московского округа ПВО «На боевом посту», потом, после возвращения на родину редактором набережночелнинской газеты «Время», межрегиональной литературной газеты «Звезда полей». В настоящее время главный редактор литературного журнала «Аргмак. Татарстан». В 1982 году закончил заочное отделение Литературного института имени А.М. Горького. В 1984 году принят в Союз писателей СССР. Автор тринадцати книг стихотворений и поэм. Лауреат нескольких литературных премий. Заслуженный деятель искусств республики Татарстан, почётный гражданин города Набережные Челны.

стр. 196 ВОЛКОВ Олег Инсарович родился в рабочем посёлке Апастово ТАССР в 1964 году. В 1994 году закончил режиссёрский факультет ВГИКа. По его волеи «Берег крутой, берег пологий» в 2008 году на Мосфильме снят полнометражный художественный фильм «Горногоре» (режиссёр М. Махонько, автор сценария О. Волков). Финалист Национальной премии «Писатель года – 2015», победитель международного конкурса короткого рассказа (Белоруссия, Гомель, 2019 г.). Член Российского союза писателей. Награждён медалями «Александр Пушкин 220 лет» и «Анна Ахматова».

стр. 51 ГАНЕЕВА Илिसа Гайсиевна родилась в 1953 году в Башкирии. После окончания факультета журналистики Казанского государственного университета, с 1978 года живёт в Набережных Челнах. Журналистике посвятила более 35 лет, работая в различных изданиях. Не прерывалась м её связь с литературой. В 2000 году И.Г. Ганеева стала победителем международного конкурса женских проектов, издала книгу «Последнее столетие в женских судьбах», посвящённую жизни и деятельности представительниц прекрасного пола Татарстана. Она же является автором книги о литейном заводе КАМАЗа, книги очерков «Потомки победителя». В 2020 году увидели свет её «Сказки и сборник «Дневник юности моей», куда вошли образцы её миниатюр. (Фото Ганеевой – на рабочем столе Алешкова под № P1010098).

стр. 186 ГРАЧЁВ Сергей Анатольевич родился в подмосковном городе Подольске в 1961 году. Выпускник Литературного института имени А.М. Горького 1986 года. Прозаик, журналист. Главный редактор издательства «Информация» и литературно-художественного издания «Подольский альманах», руководитель литобъединения «Имение». Член Московской городской организации Союза писателей России, автор девяти книг прозы и семи книг для детей, постоянный автор нашего журнала, участник всероссийского литературного фестиваля «Сенины» в Казани, Елабуге и Набережных Челнах. Рассказы и повести Сергея Грачёва публиковались в журналах «Дон», «Москва», «Аргун», «Аргмак. Татарстан», «Уральский следопыт», «Вестник российской литературы», «Московский писатель», «Детская роман-газета», «Слово», «Человек и закон» и других. Дипломант литературно-общественной премии «Лучшая книга года» (2011–2013), лауреат конкурса альманаха «Московский Парнас». Имеет ряд государственных, ведомственных и общественных наград.

стр. 98 ГУСЕВ Владимир Владимирович родился в 1968 году в городе Балашове Саратовской области. С 1986 по 1988 годы проходил службу в войсках Дальневосточного пограничного округа. В 1991 году окончил Саратовский экономический институт. В 1996 году защитил диссертацию и стал кандидатом экономических наук. Работал старшим преподавателем и доцентом на кафедре экономики и управления на предприятии Саратовского государственного социально-экономического университета. Автор статей и работ в научных журналах. Увлекается историческими изысканиями. Литературным творчеством начал зани-

маться несколько лет назад. Первые публикации его произведений по истории Волжской Булгарии и Казанского ханства опубликованы в нашем журнале «Аргмак Татарстан».

стр. 90 ДАНИЛЬЕВА Галина Алексеевна. Старший научный сотрудник Дома-музея Марины Цветаевой в Москве (с 1994 года). Почётный работник культуры г. Москвы. Член Союза писателей г. Москвы. Печатается с 1989 года (пять книг стихов, более 100 публикаций). Стихи переведены на семь языков, опубликованы в Германии, США, Австралии, Израиле, Украине, Болгарии, включены в ряд отечественных и зарубежных антологий. Двукратный победитель конкурса «Лучший музейный работник – экскурсовод города Москвы» (2002, 2006). Дипломант литературного конкурса «Живое о Живом», посвящённого 110-летию со дня рождения Марины Цветаевой (2002). Лауреат первой степени в номинации «Поэзия» Международного музыкально-поэтического форума «Дермата» – Международного конкурса поэзии и художественного слова имени Ю.П. Кузнецова (2017). Лауреат XX Литературной премии имени М.И. Цветаевой в номинации «Популяризация творчества» (2020 год).

стр. 199 ДАУДИ Илья Дильшатович родился в 1967 году в городе Азнакаево ТАССР. Общественный деятель, публицист, член Союза писателей России. В 1985–1986 годах выполнял интернациональный долг в Демократической республике Афганистан. Проходил службу в разведывательной роте 149-го гвардейского мотострелкового полка. Награждён двумя орденами Красной Звезды. В августе 1986 года во время общевойсковой операции «Западная» на афгано-иранской границе был тяжело ранен, лопнули ноги. За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга в Афганистане, 27 декабря 2009 года был удостоен звания Героя Российской Федерации. В 2012 году окончил факультет национальной безопасности Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

стр. 41 ДУЛЕСОВ Юрий Алексеевич родился в 1964 году в городе Дрезна Московской области. С 1975 года живёт в городе Набережные Челны, куда переехал вместе с родителями. После окончания школы и ПТУ работал электриком-осветителем в кинофотолаборатории КамАЗа. В 90-е годы был редактором нескольких рекламных газет, журналистом, затем, освоив журнальную и книжную работу, техническим редактором различных изданий. В настоящее время ко всему этому добавилась профессия веб-дизайнера и прочие навыки и умения, связанные с интернетом и компьютером. Участник легендарного в советские годы литобъединения «Орфей». Стихи публиковались в коллективных сборниках «Лебеди над Челнами», «Под небом высокими», в изданиях Хабаровска, Минска и других городов.

стр. 57 ИШКИНА-ЯКОВЛЕВА Лилия Шаукатовна родилась 22 октября 1954 году в Магаданской области. В 1978 году окончила архитектурный факультет Казанского инженерно-строительного института. В городе Великий Новгород 11 лет занималась реставрацией памятников архитектуры. В Набережных Челнах с 1989 года, является одним из основателей детской школы архитектуры и дизайна «ДА-ДА», где преподаёт авторский курс «История искусств и архитектуры». Член СА РФ с 1988 года, звание «Почётный работник общего образования РФ». Публикации: книга «Набережные Челны. Архитектурный облик» (Казань, 2005–2007 гг.), диплом Международного фестиваля «Зодчество-2005»; ряд статей в «Энциклопедии города Набережные Челны» (Казань, 2007); автор статей и учебно-методических пособий к авторской программе; сборник рассказов «Мгновения» (Набережные Челны, 2020).

стр. 95 КАН Диана Елисеевна – известная современная русская поэтесса. Автор книг «Висококая весна», «Междуречье», «Подданный русских залустилий» и др. А также множества публикаций в российских и зарубежных литературных и общественно-политических изданиях. Член редколлегий ряда литературных журналов России. Член Союза писателей

России. Член редколлегий нескольких литературных журналов, в том числе журнала «Аргмак». Живёт в Оренбурге.

стр. 78 КОБЛЕВ Евгений Аюбович – независимый журналист и публицист, член союзов журналистов Республики Татарстан и Российской Федерации, делегат XIX съезда СЖ РТ, посвященного 100-летию организации. Родился в 1953 году в г. Брянка Луганской области (ныне ЛНР). Окончил школу в г. Золотое, где сегодня место разграничения вооруженных формирований защитников Донбасса и ВСУ Украины. Учился в Николаевском кораблестроительном институте, на философском факультете Ростовского университета, в Литературном институте (семинар прозы Н. Томашевского и Ф. Кузнецова), в московском Институте государственного администрирования. В настоящее время, на пенсии, заканчивает Московский финансово-промышленный университет Синергия. Полвека посвятил региональной журналистике. Жил и работал на Украине, в Заполярье, на Дону и Кубани. 35-й год проживает в городе автомобилестроителей Набережные Челны, сотрудничая с различными изданиями. Был главным редактором делового журнала «Лин-компаньон», лауреатом Всероссийского конкурса журналистов «Экономическое возрождение России». Не пренебрегая литературными жанрами, помещал стихи, пародии, ироническую прозу в литературных журналах «День и ночь» (Красноярск), «Аргмак Татарстан» и других изданиях, выпустил книжку «Карманный выпендрёжник». Кибердепт Ордена Куртуазных Маньеристов. Несколько лет руководил Набережнечелнинским городским литературным объединением «Орфей».

стр. 47 КУЧУМОВ Юрий Асляхович, родился в 1955 году в небольшом посёлке Котово Волгоградской области. Простор придонских степей на всю жизнь наполнил грудь бесшабашной воельностью. Отсюда сложная, путанная, но очень интересная жизнь. Санитарил в психушке, (позднее напишет цикл стихов «Странноприимный дом»), сторожил и дворничал в детском садике, служил в армии. После учёбы в Казанском строительном институте работал на стройках КамАЗа. Позднее увлёкся журналистикой и работал в различных печатных изданиях Набережных Челнов. Печатался в республиканских газетах и журналах. В издательстве «Молодая гвардия» выходила небольшая книжечка стихов «Ночные прогулки», а в Нижнем Новгороде – «Странноприимный дом». Проживает на родине, в родительном доме.

стр. 37 ЛЕТАЯ Светлана (Кашеварова Светлана Николаевна). Родилась в Пензенской области. Окончила филологический факультет Елабужского государственного педагогического института. Член Союза российских писателей. Победитель и финалист городских и международных поэтических конкурсов, автор сборника стихов «Стихотерапия» и публикаций в журналах «Аргмак. Татарстан», «Идель», в альманахе «Академия поэзии», в газете «День литературы», на сайте «Русский писатель» и др. Живёт в Набережных Челнах.

стр. 180 НЕСТРУГИН Александр Гаврилович родился в 1954 году в селе Скринниково Воронежской области. Окончил юридический факультет Воронежского государственного университета. Публиковался в журнале «Подъём», «Нас современник», «Молодая гвардия», «Роман-журнал XXI век» и других. Автор десяти книг поэзии и прозы. Лауреат нескольких литературных премий. Живёт в райцентре Петропавловка Воронежской области.

стр. 87 ОСТАНИНА Валентина Григорьевна, поэт и переводчик, член Союза писателей России. Родилась в 1945 году в селе Павлоградка Омской области в крестьянской семье инвалида Великой Отечественной войны. С 1967-го по 1974 год жила в г. Алапаевске Свердловской области, где окончила школу рабочей молодёжи и курсы краповщика мостового крана. Работала на заводе «Стройдормаш», затем литературным сотрудником в городской газете. В 1970 году поступила в Литературный институт им. Горького на заочное отделение. В связи с рождением сына прервала учёбу и возвратилась в с. Таврическое Омской области. Здесь трудилась в Дирекции киносети, на птицефабрике, в правоохранительных

органах. Автор девяти поэтических сборников, переводила стихи с немецкого, украинского и болгарского языков. Подборки её стихов опубликованы в журналах «Наш современник», «Литературный Омск», «Сибирь», «Культура. Немцы Сибири», «День и ночь», «Александр», «Национальные приоритеты России» и др. Победитель областных поэтических конкурсов и лауреат Международного поэтического конкурса «Россия, перед именем твоим...». В содружестве с омским композитором Владимиром Христофоровым написаны 20 песен и два марша. Бард Валерий Поляков написал на стихи Останиной песни: «Оклик», «Где крылья найти...», «Памяти В.Шукушина».

стр. 95 СИБКОВА Любовь Юрьевна родилась 5 августа 1963 года в Елабуге. Окончила педагогический факультет Елабужского государственного педагогического института. Член Союза художников Республики Татарстан. К масляной живописи пришла в конце 90-х. Работает в стилях импрессионизма и наивного искусства. Участник международных, межрегиональных, республиканских и городских выставок. Работы находятся в фондах Набережнечелнинской картинной галереи, музея Амира Мазитова (г. Казань), в частных коллекциях России, Украины, Эстонии, Латвии, Германии, Франции, США, Австралии и др.. В настоящее время живёт и работает в городе Октябрьский Республики Башкортостан.

стр. 249 СТУЛИКОВ Александр Геннадьевич родился и живёт в городе Набережные Челны. Образование – высшее медицинское. Работает старшим врачом в ОАО «Дельфин».

стр. 78 ТУГАНОВ Николай Петрович – родился в 1950 году в селе Малое Шемякино Тетюшского района ТАССР. Окончил Тетюшское педучилище, некоторое время работал военруком в школе, затем инженером отдела технической информации треста «Татнефтестрой» в городе Альметьевске. С 1976 года живёт в Набережных Челнах. Заочно закончил Казанский государственный университет (истфилфак, отделение журналистики). Член Союза фотохудожников России. Заслуженный работник культуры Республики Татарстан. Известен как создатель впечатляющей фотолетописи Набережных Челнов и республики Татарстан.

стр. 9 ФЕДУНОВА Любовь Петровна родилась в селе Гофицком Шпаковского района Ставропольского края в 1944 году. Закончила Краснодарский пединститут, получив диплом учителя русского языка, литературы и истории. Более 45 лет преподавала эти предметы в Туапсе, затем переехала в Ленинградскую область (г. Тосно). Награждена медалью «Отличник народного просвещения». С 1997 года - член Рубцовского центра Санкт-Петербурга, с 2015 года - его руководитель. Член Союза писателей России, автор книг стихотворений, эссе, литературоведческих исследований, связанных с творчеством С. Есенина, Н. Рубцова, Г. Горбовского, А. Фатьянова..

стр. 151 ФЁДОРОВ Владимир Николаевич – поэт, прозаик, драматург. Лауреат Большой литературной премии России, международной премии «Триумф», всероссийских премий Николая Гумилёва, Николая Лескова, «Золотое перо Руси», Государственной премии Якутии и других писательских наград. Автор двадцати пяти книг – сборников стихов, нескольких повестей, романа, ряда изданий по традиционным верованиям, а также более десяти поставленных пьес, в том числе – на сценах Москвы и Санкт-Петербурга. Главный редактор литературного интернет-журнала «ЛИТтега». Живёт в Москве.

стр. 81 ШЕУДЖЕН Инвер Интеханович российский и адыгский поэт, родился в 1970 году в городе Краснодаре. С отличием окончил среднюю школу и инженерно-экономический факультет Краснодарского государственного технологического университета. Писать стихи начал в 44 года. Через три года вышел в свет его первый сборник «Звезда упала на ладонь», который нашёл своих читателей не только в России, но и в Белоруссии, Казахстане, Украине, Германии и даже в США! Автор стал дипломантом IV Всероссийского литературного фестиваля фестивалей «ЛИФФт» в г. Тюмени.

